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Защо говорим за това?

Руска студентка е арестувана заради пост в социалната мрежа и това е повод да говорим за свободата на словото.
 

В свободните, демократични държави хората могат публично да изразяват мнението си по всички теми. Те могат да кажат какво харесват, в какво
вярват, какво не одобряват. Могат да критикуват властта, ако смятат, че прави нещо неправилно. Това се нарича „свобода на словото“, което
означава да казваш истината без страх, че някой ще те преследва. Вече сме говорили по темата, виж повече тук.

Но има държави, в които това е невъзможно. Това са тоталитарните държави и диктатурите, където един или няколко души определят кое е правилно
и кое не. Там хората, които не са съгласни с властта и изразяват различно мнение, могат много да пострадат.

Точно така се случи наскоро с една руска студентка – 20-годишната Олеся. Тя вече не може да ходи на лекции, защото е арестувана. Причината? Не
одобрява нахлуването на Русия в Украйна и го е написала в Инстаграм. Представяш ли си някой да бъде хвърлен в затвора за публикувано мнение в
интернет? Е, ето че е възможно.
 
„Говорех по телефона с майка ми - спомня си Олеся, - когато чух входната врата да се отваря. Влязоха много полицаи. Взеха ми телефона и ми
извикаха да легна на пода.“

Сега има опасност Олеся да влезе в затвора. Може да получи присъда и от 10 години. Междувременно е под домашен арест: не може да напуска
дома си, да говори по телефона и да влиза в интернет.

Студентката от руския град Архангелск вече е добавена към официалния списък на Русия с терористи и екстремисти. Там са терористични групировки
като „Ислямска държава“. „Никога не съм предполагала, че някой може да получи толкова дълга присъда за публикуване на нещо в интернет“, казва
Олеся.

Отгоре на всичко арестът на Олеся е "подарък" от нейните състуденти. Точно те съобщават на властите, че в общия студентски чат тя се обявява
против „специалната военна операция“, както Русия нарича нахлуването в Украйна. „Доносът е дълг на патриота“, пише един от нейните състуденти.
След като президентът Путин призова руската общественост да отдели "истинските патриоти от изметта и предателите", в цяла Русия има доноси
срещу критиците на войната и много хора отиват в затворите. "Държавата няма смелост за дебат, за демокрация и свобода. Но дали затворите ще
поберат всички", пита Олеся.
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